Výroční zpráva Městské knihovny Karlovy Vary za rok 2012 

Městská knihovna Karlovy Vary, I.P.Pavlova 7, 360 01 Karlovy Vary
IČO: 00254657

tel.: 353 221 365
vedoucí: Bc. Andrea Jandová
e-mail:  a.jandova@mestskaknihovnakv.czThis email address is being protected from spambots. You need JavaScript enabled to view it. 

www.mestskaknihovnakv.cz
Zřizovatelem knihovny je Statutární město Karlovy Vary

Zpracovala: Bc. Ludmila Křivancová 

Tabulka základních ukazatelů:

Knihovní fond celkem:    154 778 knihovních jednotek

z toho: naučná literatura:     48 239
            beletrie:
        107 326
            ostatní dokumenty:      1243

Přírůstky: 


2 459

Úbytky: 


   429
Periodika: 


     47 titulů
Registrovaní čtenáři: 
4 434 


z toho děti do 15 let: 

1 361
Návštěvníci: 

          67 120
Výpůjčky celkem: 
        278 767

z toho: naučná literatura:      19 230
            periodika: 
         113 409
            dětské knihy:
           25 962
Kulturní a vzdělávací akce: 5 921 návštěvníků
Meziknihovní výpůjční služba: 166

požadavky z jiných knihoven: 5
Příspěvky, dotace, granty na provoz z rozpočtu obce: 2 127 329
Počet zaměstnanců v knihovně: Celkový počet zaměstnanců Městské knihovny Karlovy Vary je 12. 
Městská knihovna Karlovy Vary zahrnuje půjčovnu pro dospělé, čítárnu a dětské oddělení na adrese I.P.Pavlova 7. Dále pobočky Čankovská, Drahovice, Růžový Vrch, Stará Role, Tuhnice a Vyhlídka. 

Půjčovna pro dospělé

Půjčovna pro dospělé je takovým „srdcem“ knihovny. Sem je soustředěno nejvíce knižních novinek, zde se koná převážná část přednášek a výstav. 

V roce 2012 jsme systematicky vyřazovali knihy ze skladu za pomoci brigádníků, abychom mohli do polic umístit novinky. Největší zájem je o romány pro ženy, historické romány a detektivky. Z odborné literatury vedou životopisy. 

Uspořádali jsme množství výstav, besed a přednášek. Nejvíce hostů přichází na přednášky cestopisné, ale i jiné přednášky a besedy si našly své příznivce. Každé úterý se v bývalém hudebním oddělení konalo cvičení jógy pro seniory. Cvičení je velmi oblíbené a navštěvuje ho 10 – 15 cvičenek. 

Mezi hlavní návštěvníky knihovny patří seniorky, dále ženy v produktivním věku, mužů je méně. Některé vášnivé čtenářky zvládnou přečíst i více než 10 knih měsíčně. 

Knihovna plní i sociální funkci a knihovnice jsou připraveny klientům naslouchat. 
V tomto roce nás opustila věrná a nadšená kolegyně Zdeňka Dorňáková. Udělala pro knihovnu mnoho výborné a přínosné práce. 
Dětské oddělení

Vybavení pobočky – pobočka je vybavena hezkým nábytkem, v dětském koutku přibyly sedáky a barevné židličky pro malé děti. Výhodou dětského oddělení jsou velké prostory, takže zde lze pořádat i autorská čtení a zvát na besedy i početnější třídy.

Akce – i v roce 2012 pokračovala úspěšná spolupráce se školami. Nejvíce tříd chodí ze ZŠ jazyků, ze ZŠ , MŠ a PrŠ Vančurova, ZŠ Mozartova a Krušnohorská. Podařilo se ě některé tématické besedy nalákat i 2.stupeň základní škol – Mácha, Jan Hus, Karel IV.

            S pedagožkami na nižším stupni se snažíme převážně rozvíjet čtenářskou gramotnost a pracovat na porozumění textu. Díky vynikajícímu přístupu pedagožek  jsou z některých tříd přihlášeny do knihovny všichni žáci. Děti přijdou každý měsíc, knihy vrátí a nové si půjčí. Žáci si i připraví krátký referát o knize, kterou přečetli. 

V dopoledních hodinách pořádá dětské oddělení besedy pro školní třídy. Nejvíce zaujala tato témata: Jak vzniká knížka, poezie, ilustrátoři, dětský hrdina, hrátky se slovy, bajky, balady, hádanky. V roce 2012 přišlo v rámci besed pro školy do dětského oddělení knihovny téměř

2 000 žáků. 
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Struktura návštěvníků knihovny – Nejvíce chodí do dětského oddělení školní třídy a to 2. – 5.třída. Pak je zde několik desítek vášnivých čtenářů, kteří chodí sami či s kamarády. Postrádám více maminek či tatínků s malými dětmi. Kvůli tomu, že v centru Karlových Varů žije málo rodin s malými dětmi a před knihovnou není místo na parkování, chodí rodičů 
s malými dětmi do knihovny málo. Také po dosažení věku 12-13 let návštěvníků knihovny ubývá. Školáci chodí hlavně na počítač. Hrají hry a dělají si prezentace do školy. 
Uspořádali jsme několik autorských čtení – např. s Petrou Braunovou nebo Kateřinou Tučkovou.
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18.5. – autorské čtení Aleny Kastnerové z pohádkové knížky O líné babičce

Čítárna

Vybavení pobočky: regály na časopisy, drátěné stojany na propag. materiál,  6 čtenářských 

                                  stolků, čalouněné židle, 6 počítačů pro veřejnost, 2 černobílé tiskárny, scanner, kopírka
1x měsíčně rozvoz knih a materiálu po pobočkách; spolupráce na akci Den s městem, spolupráce při volbách, občasná výpomoc při přednáškách, sobotní služby, spolupráce s médii Kolegyně z čítárny zdárně spolupracuje s médii na propagaci knihovny. (TV Západ, Český rozhlas, Karlovarský deník, MF Dnes, Promenáda, 5+2 dny, Infocentra, knihovny)

Čtenářům nabízíme 5 titulů denního tisku (Karlovarský deník, MF Dnes, Hospodářské noviny, Blesk, Právo), a 139 titulů periodik různých tématik; vloženo 224 AV médií, 557 elektronických zdrojů

Vzhledem k tomu, že knihovna se nachází v lázeňské zóně, navštěvuje čítárnu mnoho lázeňských hostů, kteří mají potřebu přístupu na internet, dále pak cizinců.
Čankovská

Vybavení pobočky - Pobočka je vybavena starším, ale zachovalým nábytkem. Počítačů je dostatek. 
Prostor čítárny je také dobře využit, konají se zde akce a besedy pro školy a družiny. Hodně ji využívají děti, které si zde čtou a zpracovávají referáty. Slouží také k volné zábavě. 

akce - roku 2012 byla stále dobrá spolupráce se ZŠ Konečná. Besed se nejvíce účastní 
1. stupeň ZŠ a družiny.

Struktura návštěvníků knihovny - Děti chodí do knihovny více bez rodičů. Početně hojně zastoupenou skupinou jsou senioři.  Školáci chodí rádi na počítač, hrát hry a zpracovávat referáty. Díky velkému sídlišti je pobočka poměrně hojně navštěvována. 
Drahovice
Přihlašují se průběžně noví čtenáři, jak dospělí, tak i děti. Největší zájem je o ženské romány, detektivky, naučnou literaturu, kterou si půjčují hlavně studenti a také o klasiky, studenti je vyžadují jako povinnou školní četbu. Knihy, které nejsou k dispozici na pobočce, se přepůjčují z jiných poboček. Z dětských knih je zájem o obrázkové knihy pro nejmenší nebo o různé encyklopedie.
K dispozici je také čítárna s možností půjčování časopisů domů, půjčují se hlavně časopisy o bydlení, zvířatech a cestopisy. Pro čtenáře je k dispozici i veřejný internet s možností tisku, a kopírování. 
Nadále trvá spolupráce s mateřskou školkou, kdy se děti chodí seznamovat s prostředím knihovny a nabídkou knih, pořádají se zde besedy. Knihovna funguje pro širokou oblast, tj. Drahovice, Bohatice, Dalovice ke spokojenosti všech čtenářů.
Nadále pořádáme individuální lekce na počítače a to převážně pro seniory. Jsme také připraveni kdykoli poradit s konkrétním problémem nebo naučit se orientovat a vyhledávat informace na webových stránkách.
Stará Role
Pobočka Stará Role je kvůli své poloze mimo centrum jednou z nejvyužívanějších poboček. 
V roce 2012 došlo k částečné výměně nábytku v dětském oddělení. Současně byly zakoupeny další moderní doplňky – například sedací kostka, magnetická tabule, barevné stolky.

Tak jako v minulém roce i letos probíhala v knihovně, pod vedením knihovnice Hany Bartošové senior-jóga. Senioři tak mohou zdarma využít lekce jógy.
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Knihovnu pravidelně navštěvují základní i mateřské školy. Spolu s knihovnicí připravují pro děti besedy na různá témata. Některé třídy ZŠ Truhlářská se besed zúčastňují každý měsíc. Díky pravidelné spolupráci se prohlubuje zájem dětí o knihy a četbu. 
Návštěvnost knihovny odpovídá současnému životnímu trendu. Nejvíce čtou senioři, studenti si půjčují doporučenou četbu. Vedle knih různého žánru je k dispozici 5 počítačů.  Je možné využít i další techniku. 
Tuhnice

Vybavení pobočky : knihovna je vybavena pěkným nábytkem, vše odpovídá prostorovým možnostem i potřebám čtenářů. 
Knihovna je průběžně doplňována kancelářskými potřebami a věcmi denního užití, v tomto směru se tedy nedostatky nevyskytují. 
Vzhledem k omezeným prostorovým možnostem je nezbytné při každém rozvozu určité množství knih odeslat k převodu na jiné pobočky, popřípadě k odepsání. 
Struktura návštěvníků knihovny : nemění se, do knihovny chodí nejvíce čtenáři důchodového věku. Tomu odpovídají i výpůjčky, nejvíce se půjčuje beletrie - historické romány, romány pro ženy, detektivky, literatura faktu. V poslední době roste zájem o díla českých autorů, již tradičně patří k nejpůjčovanějším díla V. Vondrušky. Oblíbené jsou knihy J. Fouska, S. Monyové, A. Jakoubkové apod. Rovněž se půjčují české detektivky z nakladatelství Moba a romány z nakladatelství Alpress. Počet čtenářů a výpůjček zůstává nadále poměrně vysoký. 
Akce : pokračuje zájem škol o besedy pořádané v knihovně, především ze strany ZŠ Svahová (dlouhodobá spolupráce, trvá přes 10 let – nejméně 1x měsíčně beseda pro třídu p. uč. Harzerové a Hájkové, v odpoledních hodinách knihovnu navštěvuje družina ZŠ Svahová . 
Kromě toho jsou pravidelně organizovány besedy pro předškoláky ZŠ Svahová (p.uč. Ondrejcsiková – rovněž dlouhodobá spolupráce). Knihovna je vyzdobena výtvarnými pracemi těchto dětí. 
Podařilo se navázat spolupráci s MŠ Krymská 2 a MŠ Krymská 10 – podle požadavků pedagožek jsou připravovány besedy pro děti, knihy půjčují pedagožky pro třídu na své jméno.
Do knihovny chodí také rodiče s malými dětmi, největší zájem je o literaturu pro předškoláky a mladší školní věk : velká leporela, výrazné barevné obrázky, nově vydané knihy známých českých autorů – Z.Miler, H. Zmatlíková, J.Lada ( vhodné také pro děti ZŠ Svahová). 
Pobočka propaguje akce a besedy organizované na I.P.P. – formou plakátů ve vitrínách před vchodem a v knihovně samotné, centrum města – čteno.
Růžový vrch
Pobočka Růžový vrch je jednou z menších poboček a slouží převážně obyvatelům přilehlého sídliště. Je vybavena hezkým nábytkem. Knižní fond je průběžně doplňován dle požadavku čtenářů. Podařilo se navázat spolupráci s blízkou školou Krušnohorská. Pobočka je vybavena počítačem pro veřejnost a kopírkou. Kolegyně také vypomáhá v hlavní knihovně na I.P.Pavlova. 

Vyhlídka

Návštěvníky pobočky Vyhlídka přivítá útulné a příjemné prostředí / nová malba na stěnách, nový nábytek …/ Je zde místo, kde si mohou čtenáři v klidu posedět a prohlédnout časopisy a knihy a stůl, na kterém si mohou děti připravovat své úkoly do školy nebo řešit různé zábavné hlavolamy a křížovky. Přehledně srovnané a čisté knihy, nápisy na regálech usnadňují orientaci při hledání knih. V tomto roce přibyly do knihovny další nové knihy a také se rozšířila nabídka časopisů.

   V dětském koutku pro naše nejmenší čtenáře přibyly nové sedací pytle, dětmi velmi oblíbené, malý stoleček a židličky se spoustou pastelek a omalovánek a dětské obrázky na stěnách. Přibylo zde také mnoho krásných dětských knih a časopisů. 

   Pravidelná spolupráce je navázána se ZŠ jazyků. Děti do knihovny dochází pravidelně jednou měsíčně dopoledne v doprovodu p. učitelky a mohou si prohlížet a půjčovat časopisy a knížky. Děti se pak často vrací a tráví tu odpoledne v příjemném a podnětném prostředí. Mají zde zároveň možnost přístupu na internet a vyhledávat informace, zpracovávat referáty a školní úlohy.

   Nadále pořádáme individuální lekce na počítače a to převážně pro seniory. Jsme také připraveni kdykoli poradit s konkrétním problémem nebo naučit se orientovat a vyhledávat informace na webových stránkách.

K dispozici je též kopírka. Knihovna Vyhlídka se snaží vyjít vstříc všem svým čtenářům - od těch nejmladších až po seniory.

V březnu jsme pod heslem Sladká knihovna uspořádali kuchařské klání o nejlepší sladké překvapení a zároveň vyhlásili nejvěrnější čtenáře.
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V říjnu pod heslem Čti – žij zdravě vyráběly čtenářky zdravou krmi. V knihovně to vonělo, výherkyně obdržely věcné ceny. 

Přednášky a besedy v Městské knihovně v roce 2012
Leden – 18.1. Dana Smržová, Stanislav Hořínek – Chile, země mnoha nej
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   25.1. autorské čtení Harryho Telesfora Krušnohorská proroctví

Únor – 8.2. – Vietnam a Kambodža s Vlastimilem Křečkem
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22.2. autorské čtení Petra Chalupy z knihy Šedí baroni


23.2. přednáška PhDr. Anny Stodolové na téma Komunikace v rodině

Březen – 14.3. – Pavel Rusev – Malajsie, Nový Zéland, Vietnam


    21.3. Degustace raritních čajů s ing. Zdeňkem Nepustilem 
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Duben – 11.4. – autorská čtení básníka Lukáše Vavrečky a básnířky Jany Orlové


    25.4. Uganda – perla subsaharské Afriky – David a Radka Švejnohovi

Květen – 2.5.  -  PhDr. Anna Stodolová – Sourozenecké konstelace 


    16.5. Dana Smržová, Stanislav Hořínek – Západní Argentina


     30.5. Expedice Asia 2012 – Vlastimil Křeček

Červen – 6.6. – Harry Telesfor – Transformační filosofie, technologie a strava

(O prázdninách se besedy a přednášky nekonají) 

Září – 19.9. Harry Telesfor – Filosofie dobrého žití

Říjen – 4.10. autorské čtení Ludmily Křivancové z knížky Papiňák
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9.10. -  Libor Huml – Zajímavé příběhy městských částí K.Vary

11.10. -  autorské čtení Daniely Fischerové 
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17.10. – Zajímavé čaje Indočíny s Ing. Zdeňkem Nepustilem

Listopad – 6.11. Zelená párty – detoxikace, zdravé hubnutí 

      7.11. PhDr. Anna Stodolová – Mluvíme s dětmi o smrti

      15.11. Posezení s Davídkem a jeho kořením
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      21.11. Mgr. Jarmila Podhorná – Gemmoterapie


      29.11. – Druhé posezení s Davídkem – vše o bylinkách

Prosinec – křest knihy Dalibora Stacha Za oponou noci
